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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....031

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )
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b)

¢)
d)

e)

Sa se calculeze modulul numarului complex VI5-i.

Sa se calculeze lungimea segmentului determinat de punctele A(3,12) si C (4, 14).

Sé se calculeze suma de numere complexe S =i+2i° +3i° +4i’.

Si se determine a,be R, astfel incat punctele A(3,12) si C(4,14) si apartina dreptei de
ecuatie x+ay+b=0.

Sa se calculeze aria triunghiului cu varfurile in punctele A(3,12), B(2,2) si C(4, 14).

Sa se determine a,b e R, astfel incat sa aiba loc egalitatea de numere complexe

L:a+bi.
1—-i

SUBIECTUL II ( 30p )

1.
a)
b)
c)
d)

e)

2.
a)

b)

¢)

d

e)

Sa se calculeze elementul 47 in  (Z,).
Sa se calculeze C;, —C}, +C, .
Sa se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia log, x=0.

Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 6% =36"".

Sa se calculeze probabilitatea ca un element n € {1,2,3,4,5} si verifice relatia n" < 30.

Se considera functia f :R - R, flx)=x"+6x"-7.
Sase calculeze  f'(x), xe R.

1
Sa se calculeze I f (x)dx.
0
Sa se calculeze limM .

x—=0 X

Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R.

Sa se calculeze lim 9\/; *1

BTN
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SUBIECTUL III ( 20p )

R . . . 1 1 1 0) .
In multimea M 2(R) se considera matricele A = ) 1, = 0 1 si
submultimea G={X (a) | X(a)=aA+1,,a€ R}.

a) Sase verificeca 1, G.

b) Sidsearateci A> =3A.

¢) Sa se verifice ca X(O)- X(a)= X(a)~ X(O)= X(a), VaeR.
d) Sasearateca X(a)-X(b)=X@Bab+a+b), Va,be R.

e) Sa se calculeze determinantul si rangul matricei A.

f) Si se calculeze determinantul matricei X (a).

g) Sa se determine numarul real ¢ pentru care
X —100 X -9 X(% X 100 =X(1).
3 3 3 3

SUBIECTUL IV (20p )

1+ x

Se considera functia f:R —> R, f(x)=——.
1+x+x

a) Sa se determine asimptota spre + oo la graficul functiei f .
b) Sa se calculeze f’(x), xe R.

¢) Sasecalculeze f(=2), £(0), f'(-2) si £7(0) .
d) Sase arate ca —%Sf(x)ﬁl, xeR .

F(x)

e) Dacda F:R — Reste o primitiva a functiei f, sd se calculeze lim Tox
x> In x

1
f) Sa se calculeze j £(x)dx.
0

g) Sa se calculeze lim U f(@®)dt—In x}
xX—>00 0
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SUBIECTUL I
a) ‘\/B - i‘ -4,

b) AC=A5.

c) §=-2i.

d) Conditia ca punctele A, C sa fie situate pe dreapta x+ay+b =0 implica sistemul
3+12a+b=0

{4 +14a+b=0

e) 4.

1 1
a=—si b=—
D 2 ; 2

cu solutia a:—% sib=3.

SUBIECTUL II
1.

N A N1003 A A
a) 420072(42) 4=0

b) G, —C +C; =1.
c) x=1.
d) x=2.

e) Doar numerele 1,2,3 verifica inegalitatea n" <30. Probailitatea este % .
2.
a) f'(x)=7x"+30x", xeR.

b) Of(x)dx=—?.

f(x)—f(O) =f,(0)=0.

d) Cum f’(x)=0, xe R, rezultdcd f este strict crescatoare pe R.

On+l 9

¢) lim

x—=0

e) lim ==.
=5dn+7 5

SUBIECTUL III
a) Pentru =0 avem X (0)=0-A+1,=1,€G.

33
b) Prin calul direct se obtine A* = (6 6] =3-A.
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¢) X (a
d) X(a

X(0)=X(a)-1,=X(a) si X(0)-X(a)=1,-X(a)=X(a)

X(b)=(a-A+1)-(b-A+1,)=abA’ +(a+b)A+1,=X (3ab+a+Db).

)
):

e) det(A)=0 si rang(A)=1.
B det(x(a)=""" ¢ |=3a+1
=3a+1.
2a  2a+1
1 1y 1
g) Avem X (a) X(b)zX(3(a+§j(b+§j gj pentru orice a,be R, de unde se
< 1 1 1 .
observd cd X(a)~X(—§]:X(—§]-X(a):X( 3} . Atunci
X(ﬂjx(__%jx(_zj .X(_lj. X(O)X(l)X(@j :X(_lj
3 3 3 3 3 3 3
deci 1=
3
SUBIECTUL IV

a) Cum lim f (x) =0, rezultd ca dreapta y =0 este asimptota orizontala citre +eo la

graficul functiei f .

2
b) f’(x)z_szz’ xeR.

(1+x+x2)

0 f(=2)==3. F(0)=1. £(2)=05i '(0)=

d) Solutia 1. Avem tabelul de variatie

X — o0 -2 0 o0
ff(xy |-------- O+++0-------
f@ [ o™ 1 T e

Rezulta —%S f(x)<1 oricare ar fi xe R.
Solufia 2. Avem 1+ x+x* >0 oricare ar fi xe R. Inegalitatea f(x)<1 revine la

. . 1 . . .
0<x*, care are loc pentru orice x€ R . Inegalitatea -3 < f(x) revine la inegalitatea

(x+ 2)2 >0 care are loc pentru orice xe R. Deci —%S f(x)<1 oricare ar fi xe R.

. . oo Fix) +
e) Se aplici regula lui I’'Hospital si lim ( =lim(x- £ (x))=lim u =1.
xX—>o0 lnx xX—>o0 xX—>0 x + x_+_1
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f)

1

1 1 1
J‘f(x)dx=lj‘22x—+1dx+lj dxz =lln(x2 +x+1)‘l +Larctgw
20 X +x+1 2 ¥ 3 2 o 3 NEER
0 0 0 x+— +—
2 4
_n3 73
2 18

) lim Uf(z)dt —1In xJ = lim[%ln(xz +x+1) +§arctgw—”—\/§—ln x]
0

318
1. . X+x+1 3. 2x+1 73 73 73 w3
=—limln————+—Ilimarctg - = - = .
2 v x 3 e 318 6 18 9
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